

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

КТО ТАКИЕ РИДЖАЛЮН?

Ас-Саляму алейкум ва рахматуЛлахи ва баракатух.

Аузу билляхи мин аш-шайтани ф-раджим. БисмиЛляхи ф-Рахмани ф-Рахим.
Ва с-саляту ва с-саляму аля Расулина Мухаммадин Сайиди ль-аввалина ва ль-
ахирин. Мадад ия РасулюЛлах, мадад ия Садати асхаби РасулиЛлях, мадад ия
Машайхина, Даструр Мавляна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх
Мухаммад Назим аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-
джамиийя.

А'узу биЛлахи мина ш-шайтани р-раджим. Бисми Ллахи р-Рахмани р-Рахим:

رَجُلٌ صَدَقُوا مَا عَاهَدُوا اللَّهَ عَلَيْهِ فَمِنْهُمْ مَنْ قَضَى نَحْبَهُ وَمِنْهُمْ مَنْ يَنْتَظِرُ

«Риджалюн Содаку ма А'хадуЛлаха Алейхи Фаминхуммин Кадо Нахбаху уа Минхуммай Янтазиру» «Среди верующих есть люди, которые были верны своему завету с Аллахом. Некоторые из них исполнили свой завет (став мучениками), а некоторые еще ждут (мученической смерти)» (Коран 33:23). Садака Ллаху ль-‘Азим.

Аллах Великий и Возвышенный говорит: «Те люди, которые выполнили завет с Аллахом ﷺ, не нарушили его. Они — настоящие люди». Он описывает их как людей. Говоря «человек» (адам), Он имеет в виду, что даже если это женщина, достигшая этого, она тоже поднимается до уровня настоящего человека. А того, кто считает себя человеком, но не держит своего слова, — он ни мужчина, ни женщина, понимаете? Важно понять, что здесь разделение не на мужчину и женщину, а на качество. Аллах ﷺ описывает качество тех, кто верен своему слову.

Почему Он говорит это? Потому что люди, стойкие на пути Аллаха ﷺ, — ценные люди. Они преуспели. Люди, не отступающие от своего слова, угодны пред Аллахом ﷺ. Когда приходит их срок, они умирают на этом пути. И пока они живы, они продолжают идти тем же путем, верными данному слову.

Вот, на основе этого качества, наш Шейх Баба, Хазрат Шейх Назим (к.с.), в свое время обратил в Ислам одного человека, ставшего мусульманином. Да смируется над ним Аллах ﷺ, вчера он скончался. По происхождению он был немцем, но принял Ислам около сорока с лишним лет назад в присутствии Шейх Бабы (к.с.). Он был профессором философии. А философия, как известно, строится на сомнениях. И вот, по милости Шейх Бабы (к.с.), он, слава Аллаху ﷺ, стал

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

мусульманином и сорок с лишним лет шел этим путем, служа и себе, и людям вокруг. Многие обрели благодаря ему верный путь, став мусульманами, а ведь они были не мусульманами. И среди мусульман тоже бывают сбившиеся с пути люди. И он наставлял их на путь истины. Затем, как возлюбленный раб Аллаха ﷺ, он покинул этот мир.

Вот что важно в этом мире. Для чего мы созданы, что мы сделали? Аллах ﷺ говорит тебе: «Для чего ты создан?» — а ты все бродишь, как ошалевший цыпленок, и не понимаешь. Понимающие люди знают: когда найдешь Истину (Хакк), ты должен ухватиться за Нее. С этой истиной ты перейдешь в вечный мир, с этой Истиной предстанешь перед Истинным, с позволения Аллаха ﷺ.

Пусть Аллах ﷺ укрепит всех нас на пути, не даст сбиться с него. Многие бывают, что сбиваются с пути. Бегая туда-сюда, говоря: «Это нравится, а это не нравится», — смотришь, а в итоге, не найдя ничего, уходят из этого мира. Да не сделает Аллах ﷺ нас из их числа, да укрепит Он ﷺ нас на пути. Да укрепит Он ﷺ всех нас, иншаАллах, до встречи с Владыкой ﷺ (Мауля), и там, до встречи с нашим Пророком ﷺ и нашими Наставниками (Мешаяхами).

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани
7 января 2026 г. / 18 Раджаб 1447 г.
Молитва Фаджр, дерга Акбаба, Стамбул